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Του  Πρακτικού αριθ. 34/2016 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 
 

Αριθ. Απόφασης 642/2016 
 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση δαπάνης συνολικού ύψους 3.500,00 ευρώ για την διοργάνωση 
εκπαιδευτικού σεμιναρίου κτηνιάτρων από την Περιφέρεια/Δνση Κτηνιατρικής, για την Πανώλη των μικρών 
μηρυκαστικών». 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 31 Αυγούστου 2016 ημέρα Τετάρτη και ώρα 12:00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος,  Λ. Δημοκρατίας 1, 
συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
- Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 4146/26-8-2016 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ. 1)  Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Ιωσηφίδης 
Αλέξανδρος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Μπούτος Ιωάννης μέλος, 4) Μποταΐτης 
Σωτήριος  μέλος, 5) Ιμπραήμ Αχμέτ μέλος, 6) Κινατζίδης Κωνσταντίνος μέλος,  7) Καραλίδης Φώτιος 
μέλος, 8) Τσαλδαρίδης Αναστάσιος μέλος και  9) Λασκαρίδης Παντελής μέλος. 
   Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα και τα εννέα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα ημερήσιας διάταξης. 
 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 642: Εισηγούμενη το δωδέκατο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Κτηνιατρικής της Π.Α.Μ.Θ. 
με το υπ’ αριθμ. 1209/108105/25-8-2016 έγγραφό της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:  
 
1. Εισαγωγή 
Η Πανώλη των Μικρών Μηρυκαστικών(Peste des Petits Ruminants, PPR), αποτελεί υψηλής 
μεταδοτικότητας, ιογενές νόσημα των μικρών μηρυκαστικών (κατοικίδιων και άγριων). Αναφέρθηκε σε 
πολλές Αφρικανικές και Ασιατικές χώρες ενώ ενδημεί στην γειτονική Τουρκία. Κατά το 2015 είχαν  
κοινοποιηθεί εστίες στα Τουρκικά παράλια απέναντι από την Χίο και τη Λέσβο. Η εμπειρία από  παρόμοια 
νοσήματα δείχνει πως είναι ζήτημα χρόνου η εμφάνισή του και στην Ελλάδα.    
 Ευαίσθητα είδη-Μετάδοση  
Η πανώλη των μικρών μηρυκαστικών προσβάλει τα αιγοπρόβατα , όχι όμως τον άνθρωπο. Η άμεση 
επαφή με ζώα που νοσούν και η χρήση κοινών βοσκοτόπων και σημείων  πρόσληψης νερού, αποτελεί τον 
κύριο τρόπο μετάδοσης του νοσήματος. Ο πιθανότερος τρόπος εισόδου του νοσήματος σε ελεύθερες 
περιοχές(π.χ Ελλάδα) είναι η παράνομη είσοδος μολυσμένων ζώων. 
Κλινική εικόνα-  Επιδημιολογία 
Ο χρόνος επώασης  είναι 3-6 ημέρες με κυριότερα κλινικά συμπτώματα: Πυρετός, κατάπτωση, 
ληθαργικότητα, ανορεξία, Ορώδες οφθαλμικό, ρινικό έκκριμα και σιελόρροια . Διάρροια , Αποβολές , 
Θάνατοι. Μέχρι και το 100% των ζώων σε μια εκτροφή μπορεί να νοσήσει με ποσοστό θανάτων 
από 20% έως 90%. . 
Υγειονομικά Μέτρα σε περίπτωση εμφάνισης του Νοσήματος 
Έγκαιρη διάγνωση και ενεργοποίηση των μηχανισμών αντιμετώπισης  είναι το κλειδί για την  εξάλειψη της 
νόσου. 
Λαμβάνονται μέτρα ανάλογα με αυτά της Ευλογιάς των προβάτων. Καθολική δηλαδή Θανάτωση των 
ευαίσθητων ειδών της μολυσμένης εκτροφής (stamping out) και όλα τα λοιπά περιοριστικά μέτρα στην 
μετακίνηση ζώντων ζώων και προϊόντων Ζωικής Προέλευσης και εφαρμογή μέτρων βιοασφάλειας στις 
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εκτροφές αιγοπροβάτων. 
Οι ενέργειες των Κτηνιατρικών Αρχών και τα μέτρα περιγράφονται στο ΠΔ 138/1995 (ΦΕΚ Α 88/1995) σε 
συμμόρφωση της Οδηγίας 92/119 ΕΕ, καθώς και στο Σχέδιο Εκτάκτου Ανάγκης(Α.Π 258933/18-8-2008 
(ΦΕΚ Β 1662/2008). 
 Εμβολιασμός 
Ο προληπτικός εμβολιασμός για την PPR στα Κράτη Μέλη της Ε.E δεν επιτρέπεται. Χρησιμοποιείται μόνο  
ως επιπρόσθετο μέτρο για την αντιμετώπιση του νοσήματος σε περίπτωση ανεξέλεγκτης  επιζωοτίας. Ο 
εμβολιασμός χρησιμοποιείται σε ορισμένες 3ες χώρες.  
 
2. Σκοπιμότητα του  έργου  

 Η κατάρτιση όλων των Κτηνιάτρων της Περιφέρειας αλλά και της χώρας και η προετοιμασία των 
Κτηνιατρικών Αρχών για έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση σε περίπτωση εμφάνισης του 
νοσήματος  

 Ενημέρωση των κτηνοτρόφων, από τους ήδη εκπαιδευθέντες κτηνιάτρους, για αύξηση της 
ετοιμότητας και της επαγρύπνησης, την λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την αποτροπή 
εισόδου της νόσου στην χώρα ή την άμεση ενημέρωση των κτηνιατρικών αρχών σε περίπτωση που 
τελικά το νόσημα εισέλθει σε κάποια περιοχή.  
 
 

3. Φυσικό Αντικείμενο : 
 Διοργάνωση σεμιναρίου για τους Κτηνιάτρους πρωτίστως της Περιφέρειας και  της χώρας με 

εισηγητές ειδικούς στο νόσημα, από την Ευρωπαϊκή Ένωση.   
 Η πραγματοποίηση του σεμιναρίου θα γίνει στις 18 Οκτωβρίου 2016, στην Αλεξανδρούπολη,  στην 

αίθουσα «Αλέξανδρος Κρητής» του Νομαρχείου.  
 Θα προσκληθούν να συμμετέχουν κτηνίατροι από την Βουλγαρία , την Κύπρο και την Τουρκία και 

από τις άλλες Π.Ε της χώρας  με δική τους φυσικά δαπάνη.   
 Εκτιμώμενος αριθμός συμμετεχόντων 80 περίπου άτομα 
 Θα υπάρχει παράλληλη διερμηνεία στην Ελληνική γλώσσα από επαγγελματίες διερμηνείς. 
  

4. Προϋπολογισμός  
 Όπως στο συνημμένο σχέδιο 
 

5. Αναμενόμενα αποτελέσματα και επιθυμητοί στόχοι: 
 Προετοιμασία των Κτηνιατρικών Αρχών 
 Αύξηση,  μέσω της ενημέρωσης,  του επιπέδου επαγρύπνησης των κτηνοτρόφων και λήψη 

προληπτικών μέτρων  
 Αποτροπή εισόδου του νοσήματος στην χώρα και ιδιαίτερα στην περιοχή μας 
 Έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση εάν και εφόσον το νόσημα εισέλθει στην ΠΑΜΘ  
 

6. Πόροι χρηματοδότησης του έργου 
 Το έργο  έχει ενταχθεί στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης και   θα χρηματοδοτηθεί  από πιστώσεις του 

τακτικού προϋπολογισμού, ως εξής: Υποφορέας 0072, ΚΑΕ:0844.0002(Κωδικός έργου 160011005) 
και έχει εγκριθεί με την υπ’ αριθμ. 173/19-08-2016 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου  

 
7. Σύμβαση 

 Δεν απαιτείται η υπογραφή κάποιας σύμβασης καθώς υπάρχουν διαφορετικοί κατά είδος 
προμηθευτές και τα ποσά είναι πολύ κατώτερα των προβλεπόμενων από την ισχύουσα νομοθεσία.   

 
Κατόπιν αυτών, η Υπηρεσία  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Την έγκριση δαπάνης συνολικού ύψους 3.500,00 ευρώ για την διοργάνωση εκπαιδευτικού σεμιναρίου 
κτηνιάτρων από την Περιφέρεια/Δνση Κτηνιατρικής, για την Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών». 
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Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012: 

 
ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 

 
Εγκρίνει την δαπάνη συνολικού ύψους 3.500,00 ευρώ για την διοργάνωση εκπαιδευτικού σεμιναρίου 
κτηνιάτρων από την Περιφέρεια/Δνση Κτηνιατρικής, για την Πανώλη των μικρών μηρυκαστικών». 
 
 
 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  642/2016. 
 

 
                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

   ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 

 
 
                ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

              
                  ΤΑ ΜΕΛΗ 
     ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
     ΜΠΟΥΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
     ΜΠΟΤΑΪΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

                     ΙΜΠΡΑΗΜ ΑΧΜΕΤ   
                     ΚΙΝΑΤΖΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ  ΦΩΤΙΟΣ 
ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  
ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ  
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